



## 安全理事会

第七十七年

第**九一二一**次会议

2022年8月31日星期三上午10时举行

纽约

临时逐字记录

主席:	张军先生 .....	(中国)
成员:	阿尔巴尼亚 .....	斯帕塞先生
	巴西 .....	小德阿尔梅达先生
	法国 .....	德里维埃先生
	加蓬 .....	比昂先生
	加纳 .....	伊萨哈库先生
	印度 .....	拉古塔哈里先生
	爱尔兰 .....	莫兰女士
	肯尼亚 .....	尼亚科女士
	墨西哥 .....	戈麦斯·罗夫莱多·韦尔杜兹科先生
	挪威 .....	海因斯先生
	俄罗斯联邦 .....	基尔皮琴科先生
	阿拉伯联合酋长国 .....	努赛贝夫人
	大不列颠及北爱尔兰联合王国 .....	埃克斯利先生
	美利坚合众国 .....	米尔斯先生

## 议程项目

中东局势

2022年8月9日秘书长给安全理事会主席的信 (S/2022/607)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

22-57720 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时05分开会。

## 通过议程

议程通过。

## 中东局势

### 2022年8月9日秘书长给安全理事会主席的信 (S/2022/607)

**主席：**安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前有S/2022/654号文件，即法国提出的决议草案案文。

我谨提请安理会成员注意S/2022/607号文件，即2022年8月9日秘书长给安全理事会主席的信。

安理会现在准备对面前的决议草案进行表决。我现在将这项决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

阿尔巴尼亚、巴西、中国、法国、加蓬、加纳、印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥、挪威、俄罗斯联邦、阿拉伯联合酋长国、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国

**主席：**决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2650（2022）号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

**米尔斯先生（美利坚合众国）（以英语发言）：**美国欢迎今天将联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）的任务期限再延长一年，并感谢法国作为执笔方在这一延期方面的建设性参与。

美国赞赏国际社会在黎巴嫩当前危机期间对该国和黎巴嫩武装部队的支持。我们欣见，这项任务重新授权联黎部队向黎巴嫩武装部队提供非致命的物资和后勤支持。这将有助于黎巴嫩武装部队在黎巴嫩南部扩展和维持国家权力，包括增加与联黎部队的联合活动，加快部署一个示范团。

安理会通过这一新的任务授权，重申联黎部队有权根据它与黎巴嫩政府签署的《部队地位协定》条款，并按照该团的任务规定，独立开展行动，进行事先宣布和不予通知的巡逻。这是一个重要的提醒，因为秘书长报告称，联黎部队维和人员越来越多地被阻止执行授权任务以及进入引起关切的地点。

绿色无国界协会大量放置的预制集装箱阻碍了联黎部队进入蓝线，并加剧了该地区的紧张局势，进一步表明这个所谓的环境组织代表真主党行事。联黎部队的责任区存在射击场——这是真主党公开藐视第1701（2006）号决议行为的严重升级——也加剧了黎巴嫩南部的紧张局势。

我们敦促东道国黎巴嫩当局协助联黎部队全面、及时进入它的整个行动区，包括整个蓝线地区、射击场、绿色无国界协会所在地和集装箱、隧道工地以及联黎部队为完成任务需要进入的所有其他引起关切的地点。确保联黎部队维和人员能够自由行动，对于帮助减轻联合国今年记录的、该部队安全保障面临的日益严重的风险也至关重要。

我们忆述，东道国政府对确保联合国人员和资产的安全保障负有首要责任。因此，我们敦促黎巴嫩当局调查针对维和人员的袭击事件，追究施袭者责任，并积极地努力遏制针对维和人员的敌对行动。

美国强调，除黎巴嫩政府和联黎部队使用的武器外，蓝线和利塔尼河之间的地区不得出现其他武器。秘书长继续记录到这一地区有未经许可的武器扩散。

关于一个技术问题，我们必须澄清我国对决议执行部分第22段的立场——该段对该地区出现这些武器予以谴责，因为第1701（2006）号决议中要求该地区不得出现未经许可的武器的规定不具法律约束力。因此，“违反”不是正确的用语。但是，撇开这个确切的用语不谈，美国同安全理事会一样，对黎巴嫩南部的事态，特别是真主党的威胁性活动感到严重关切。通过这项决议，安全理事会明确表示，真主党继续囤积武器的行为必须停止。

最后，我们呼吁黎巴嫩当局防止此类活动，呼吁

联黎部队履行其任务授权，在蓝线和利塔尼河之间的整个区域进行巡逻。

**努赛贝夫人**（阿拉伯联合酋长国）（以英语发言）：首先，我谨赞扬我们的法国同事们坚定不移地致力于为这次重要的任务延期争取协商一致的结果。阿拉伯联合酋长国还赞赏安全理事会成员表现出建设性的合作态度，一致赞成延长联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）的任务期限。

黎巴嫩同时面临多个罕见的危机，这些危机给黎巴嫩人民带来了深刻的社会经济困难。因此，第2650（2022）号决议表明，安全理事会在黎巴嫩在艰难的道路上前行之际重申，它致力于维护黎巴嫩的主权、独立和领土完整，这正是该国所迫切需要的。

有鉴于此，在注意到黎巴嫩政府提出的延期请求和秘书长所发信函（S/2022/607）的同时，阿拉伯联合酋长国热烈欢迎这次延期。我们还肯定联黎部队为支持黎巴嫩和黎巴嫩武装部队所起的重要作用，我们强调联黎部队对维护区域稳定的宝贵贡献，特别是在没有实现永久停火的情况下。在这方面，我们必须感谢警察和部队派遣国，它们的慷慨付出是在黎巴嫩和中东以外地区维持和平的前提。

我们特别欢迎决议强化措辞。决议表示，安理会成员一致谴责不受国家控制的武装团体如秘书长所指出的那样，违反第1701（2006）号决议，继续持有武器。此外，我们强调，非国家团体保留武器显然对黎巴嫩的主权、安全和稳定乃至整个区域构成严重威胁。安全理事会在一项协商一致的决议中纳入这样的谴责说明，大家都希望紧急处理这一核心问题，以维护黎巴嫩人民的利益和黎巴嫩的主权。

联黎部队必须能够执行安全理事会赋予的任务，包括在其行动区和蓝线沿线自由行动，在今后一段时期支持黎巴嫩。阿拉伯联合酋长国期待着继续本着这种建设性合作精神，与安理会成员一道，努力加强本机构对黎巴嫩主权、独立和领土完整的宝贵支持，实

现黎巴嫩人民的合法愿望。

最后，鉴于我发言的这次会议是本月最后一次安全理事会正式会议，我也愿借此机会祝贺中国非常成功、非常有成效地主持了安理会2022年8月的工作。我还要向法国代表团的同事们致以最美好的祝愿，祝愿他们成功主持安理会9月份的工作。

**拉古塔哈里先生**（印度）（以英语发言）：作为联黎部队最大的部队派遣国之一，印度继续坚定支持黎巴嫩的主权、领土完整和政治独立。我们感谢法国代表团在推动关于该决议的谈判和兼顾安理会成员的各种意见方面发挥重要作用。

我们欢迎决议侧重于解决联黎部队面临的主要挑战，即联黎部队在陆地和海上的行动自由受到限制，以及被禁止及时进入其行动有关的地点。决议还强调，必须消除广泛传播的有关联黎部队任务规定以及临时部队如何开展巡逻和行动的错误信息，这是一个积极的事态发展。此类错误信息不仅给联黎部队的行动能力造成不利影响，而且还危及该部队维和人员的安全保障。

然而，在我们延长联黎部队任务期限的同时，同样重要的是，我们必须为其维和人员提供所需的充足资源，使其能够执行预期的任务。授权在现有资源范围内执行额外任务将影响联黎部队的总体效力。我们确实希望这一反常现象能够尽早得到解决。

**小德阿尔梅达先生**（巴西）（以英语发言）：我简单说两句。我要赞扬并感谢中国非常成功地主持了安全理事会8月份的工作，而且没有打领带。我也祝愿法国代表团在担任下个月安理会主席期间一切顺利。

**主席**：感谢巴西代表的发言，感谢他所讲的友好的话。希望他下个月有机会展示他那些漂亮的领带。

发言名单上没有其他人了。

上午10时20分散会。